

# Придумывай и проектируй

## В Ярославле школьников учили генерировать идеи и претворять их в жизнь

### ФОРУМ

■ Элина Труханова, Ярославль

В Ярославле прошел Всероссийский форум профориентации «Проектория», с 2013 года собирающий талантливых и инициативных школьников со всей страны. В начале сентября на него приезжали более 400 ребят и их наставников из многих регионов России, и еще пять тысяч человек подключаются к его мероприятиям—мотивационным дискуссиям, тренингам, мастер-классам, вебинарам—онлайн.

— Миссия «Проектории», с одной стороны, состоит в том, чтобы помочь школьникам развить свои уникальные навыки и приобрести перспективные компетенции, которые будут востребованы на рынке в ближайшие годы, а с другой стороны—помочь им найти себя в профессии,—поясняет гендиректор АНО «Большая Перемена» Наталия Мандрова.

По ее словам, все приезжавшие на форум ребята не просто имеют интересные идеи и задумки—они всерьез занимаются проектной деятельностью.

— Три дня ребята работали над развитием своих проектов, встречались с экспертами, получали новые знания, проходили тренинги. Кроме того, у них была возможность представить свои наработки разным инсти-

Авторы лучших проектов в 12 направлениях получат поддержку в их реализации в начавшемся учебном году



Авторы 22 проектов могут рассчитывать на грант «Росмолодежи». Среди счастливчиков есть и шесть представителей ЦФО.



### ► ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Наталия Мандрова,**  
генератор  
АНО «Большая Перемена»:

— Такие форумы, как «Проектория»,— реальные инструменты, на деле доказывающие, что Россия—страна возможностей, доступных каждому вне зависимости от географии. Форум позволяет школьникам найти себя в профессии и открывает возможность к созданию проекта, способствует его реализации. Ребята со всей страны, от Калининграда до Владивостока, получают возможность заявить о своих идеях, тщательно их проработать, презентовать и получить реальную поддержку в масштабировании своего предложения. А школьные команды получают гарантии и реальную помощь в реализации своих проектов.

почувствовать себя нужными обществу, социально значимыми, чтобы они приобрели уверенность в себе,— объясняет восьмиклассница Настя.

Причем добро от властей уже получено. Ирина Базалетова говорит, что мэр Тихвина идею одобрил. Но если этот проект еще в самом начале пути, то другой, который подкинули тихвинские же шестиклассники (сыроварение в домашних условиях), уже находится в стадии готовности: 12–13-летние девочки сварили сыр, даже получивший на региональном конкурсе специальный приз жюри.

Девятиклассница из ярославского лицея № 86 Дарья Казакова вместе с единомышленницей Софьей Ершовой создают робота для проведения химических реакций с их демонстрацией и точным дозированием химических элементов. А Ирина Остроушко из Воронежа в свои 16 лет уже руководит настоящей театральной лабораторией «Локвиум», и в собранном ею коллективе—12 человек в возрасте от шести до 27 лет.

— Наша театральная лаборатория—это

своих проектов, встречались с экспертами, получали новые знания, проходили тренинги. Кроме того, у них была возможность представить свои наработки разным институциям.

## Авторы лучших проектов в 12 направлениях получают поддержку в их реализации в начавшемся учебном году

тутам, помогающим подросткам в развитии проектов, в том числе предоставляющим грантовую поддержку, — рассказала гендиректор «Большой Перемены».

Например, вчерашний школьник, а ныне студент РГГУ Игорь Александров из Чебоксар уже два года со своей командой из трех человек работает над проектом мобильного приложения по психологии и ментальному здоровью с мотивационно-познавательным контентом «Спок». Разработка уже полностью готова к использованию.

Ее суть заключается в том, что в центре белого экрана человек читает небольшой кусочек вдохновляющего текста. Чтобы прочитать дальше, необходимо нажать на «кнопку», текст на экране плавно сменяется, а потом еще раз и еще. И получается такой процесс, в который человек погружается, расслабляется, отдыхает, а заодно узнает, как, к примеру, можно справиться с какими-то личными проблемами, — объясняет молодой человек.

Автор проекта из города Тихвина (Ленинградская область) Анастасия Казадаева со своим наставником Ириной Базалетовой решили привлечь к волонтерству ребят с ограниченными возможностями здоровья.

— У нас в городе есть социально-реабилитационный центр, где живут в том числе и дети. И наша цель — вовлечь их по мере их сил в волонтерское движение, помочь им



В течение трех дней ребята работали над развитием своих проектов, встречались с экспертами, проходили тренинги.



Форум профориентации «Проектория» с 2013 года собирает талантливых школьников со всей страны.

на идею одобрил. Но если этот проект еще в самом начале пути, то другой, который подкинули тихвинские же шестиклассники (сыроварение в домашних условиях), уже находится в стадии готовности: 12–13-летние девочки сварили сыр, даже получивший на региональном конкурсе специальный приз жюри.

Девятиклассница из ярославского лицея № 86 Дарья Казакова вместе с единомышленницей Софьей Ершовой создают робота для проведения химических реакций с их демонстрацией и точным дозированием химических элементов. А Ирина Остроушко из Воронежа в свои 16 лет уже руководит настоящей театральной лабораторией «Локвиум», и в собранном ею коллективе — 12 человек в возрасте от шести до 27 лет.

— Наша театральная лаборатория — это объединение ребят, которых интересуют не только эксперименты в сфере театра, кино, режиссуры, сценарного искусства. Они не боятся также обсуждать актуальные темы, причем в нашей лаборатории говорят не только артисты: после каждой постановки проходит обсуждение поднятой проблемы со зрителями. У нас уже было пять постановок: на темы патриотизма, семейного насилия, недопонимания между поколениями родителей и детей, самореализации молодежи, — рассказала о своей уже абсолютно реальной работе очень хрупкая внешне, но с отнюдь не хрупким характером девушка.

По информации оргкомитета форума, на протяжении трех дней школьники осваивали современные методики организации проектной деятельности, учились презентовать и тестиировать идеи, собирать эффективную команду, работать с инвесторами, управлять своим временем и многому другому, а также представляли экспертной комиссии свои задумки. По итогам форума были определены команды — авторы лучших проектов в 12 направлениях, которые получат поддержку в их реализации в начавшемся учебном году.

Кроме того, авторы 22 проектов могут рассчитывать на грант «Росмолодежи». Среди счастливчиков есть и шесть представителей ЦФО. Так, Анастасия Филиппова из Брянской области создает «Тканую легенду земли Брянской». Девушка изучает местные традиции ткачества и готовит этнографическую экспедицию в села Ново-зыбковского городского округа.

ИВАН ФАДЕЕВ

ИВАН ФАДЕЕВ